

Литература:

Пушкарёва, В. Сквернословие есть смерть души
[Текст]: информационный час / В. Пушкарёва. // Библиотека предлагает : День библиотек 2018. - 2018. - № 4. - С. 104-112. - (Возвышая душу, укрепляя дух). (находится в метод. отделе)



Муниципальное автономное учреждение культуры
«Культурный центр: библиотека-музей»

Отдел методической и инновационной работы



ВИРУС СКВЕРНОСЛОВИЯ И КАК С НИМ БОРОТЬСЯ

памятка

Составитель: гл. библиограф Н.Б. Богатырева
Оформление: гл. библиотекарь
Отдела методической и инновационной работы
Т.В. Мосунова

Library_pyti-yah-muzej@mail.ru
www.pytyahlib.ru

Пыть-Ях
2021

12+

Дорогой друг!

Язык - это наше оружие, средство общения, убеждения, языком надо учиться владеть. И делать это очень трудно, когда речь обременена сквернословием. Это речь, наполненная неприличными выражениями, непристойными словами, бранью. У этого явления много определений: нецензурная брань, непечатные выражения, матерщина, нецензурная лексика, лексика «телесного низа» и др. Но издревле матерщина в русском народе именуется сквернословием, от слова «скверна».

Сквернословящий человек порой не догадывается, что он наносит непоправимый вред своему потомству. Наши гены как бы «слышат» все наши слова и запоминают их. Маты отрицательно действуют на ДНК ругающегося человека, становятся проклятием для самого человека и его наследников. Именно молекулы ДНК отвечают за наследственность человека. Если речь человека насыщена нецензурной бранью, в молекулах ДНК начинает вырабатываться «отрицательная программа». Ученые зафиксировали: бранное слово вызывает мутагенный эффект, аналогичный радиационному облучению.

В слове скрыта самая великая энергия, известная на Земле, - энергия человеческого духа. «Каков человек, такова его и речь», говорил древнегреческий ученый Сократ.

«Если тебя преследуют неудачи, наведи порядок в своей голове». Порядок в мыслях приведет к порядку в словах, а доброе слово очистит и тело от болезней и вредных привычек. А здоровые люди - это здоровый народ, процветающая страна.

- Первое - не говорить плохих слов самому.
- Второе - пресечь сквернословие в семье, в группе.
- Третье - тренировать себя просто говорить вежливо и красиво. Важно научиться думать и говорить о хорошем, помня, что наши слова материализуются, а помыслы реализуются.

Итак, у того, кто сквернословит есть два пути: первый - зная, что это плохо, продолжать, тем самым включить программу самоуничтожения. И, второй путь - путь духовного роста, самосовершенствования, путь красоты.

«Слова»

Много слов на земле. Есть дневные слова -
В них весеннего неба сквозит синева.

Есть ночные слова, о которых мы днем
Вспоминаем с улыбкой и сладким стыдом.

Есть слова - словно раны, слова - словно суд,-
С ними в плен не сдаются и в плен не берут.

Словом можно убить, словом можно спасти,
Словом можно полки за собой повести.

Словом можно продать, и предать, и купить,
Слово можно в разящий свинец перелить.

Но слова всем словам в языке нашем есть:
Слава, Родина, Верность, Свобода и Честь.

Повторять их не смею на каждом шагу,-
Как знамена в чехле, их в душе берегу.

Кто их часто твердит - я не верю тому,
Позабудет о них он в огне и дыму.

Он не вспомнит о них на горящем мосту,
Их забудет иной на высоком посту.

Тот, кто хочет нажиться на гордых словах,
Оскорбляет героев бесчисленный прах,

Тех, что в темных лесах и в траншеях сырых,
Не твердя этих слов, умирали за них.

Пусть разменной монетой не служат они,-
Золотым эталоном их в сердце храни!

И не делай их слугами в мелком быту -
Береги изначальную их чистоту.

Когда радость - как буря, иль горе - как ночь,
Только эти слова тебе могут помочь!

Вадим Шефнер